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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
28.02 
2026 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph’s  

Z okazji jubileuszu 50-lecia małżeństwa Doroty i Zygmunta 
Dudek z prośbą o wszelkie łaski potrzebne dla całej Rodziny 

Niedz. 
01.03 
2026 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  

O łaskę szczerego nawrócenia dla wszystkich parafian oraz 
wszystkich zagubionych, wątpiących, którzy przeżywają 
kryzysy i duchowe pustynie, aby czas Wielkiego Postu 
przyniósł wszystkim upragnione owoce wiary i pokuty 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji całej Rodziny Mroczkowskich z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i Dary Ducha Świętego 
oraz w intencji Klaudii z okazji 17 urodzin z prośbą o zdrowie i 
prowadzenie Boże i opiekę Matki Bożej a także w 30 dzień po 
śmierci śp. Janiny Głowackiej 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz 
potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Karolinki i Jasi z 
okazji urodzin 

Śr. 
04.03 
2026 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s  
Intencja wolna 

Czw. 
05.03 
2026 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s  
Intencja wolna 

Pt. 
06.03 
2026 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph’s  

Dziękczynno-błagalna z okazji 11 urodzin Sebas4ana i 48 
urodzin Grzegorza z podziękowaniem za odebrane łaski i 
prośbą o dalsze Boże Błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i 
dary Ducha Świętego 

Niedz. 
08.03 
2026 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  

W 31 rocznicę śmierci Andrzeja Żurek z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie. Intencja od żony i córek 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłych śp. Stanisławę i Andrzeja Chojnackich oraz 
zmarłych z Rodzin Chojnackich i Gołębiowskich z prośbą o 
łaskę nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za zmarłych Rodziców Irenę i Czesława Dudzińskich z prośbą o 
wieczne zbawienie i łaskę nieba 

Sb. 
07.03 
2026 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris4 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 8/2026 II Niedziela Wielkiego Postu 1 marca 2026 

Czytania 
Rok A - rok II 

 Rdz 12, 1-4a 2 Tm 1, 8b-109 Mt 17, 1-9 

Ps 33 (32): Okaż swą łaskę ufającym Tobie 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba oraz brata jego, Jana, i zaprowadził ich na górę 
wysoką, osobno. Tam przemienił się wobec nich: twarz Jego zajaśniała jak słońce, 
odzienie zaś stało się białe jak światło. A oto ukazali się im Mojżesz i Eliasz, rozma-
wiający z Nim. 
 
Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: «Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, postawię 
tu trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden dla Eliasza». 
 
Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany osłonił ich, a z obłoku odezwał się głos: 
«To jest mój Syn umiłowany, w którym mam upodobanie, Jego słuchajcie!» Ucz-
niowie, słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlękli. 
 
A Jezus zbliżył się do nich, dotknął ich i rzekł: «Wstańcie, nie lękajcie się!» Gdy 
podnieśli oczy, nikogo nie widzieli, tylko samego Jezusa. 
 
A gdy schodzili z góry, Jezus przykazał im, mówiąc: «Nie opowiadajcie nikomu o 
tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 
której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Rozpoczynamy okres Wielkiego Postu. Proszę o zrobienie sobie postanowień wielko-
postnych i ich realizację duchową. W piątek będzie odprawiana droga krzyżowa o 
godz.18.30. Zachęcam wszystkie grupy działające w naszej Parafii do przygotowa-
nia i poprowadzenia jednej drogi krzyżowej. Proszę wszystkich liderów o kontakt ze 
mną. 

3.  W czasie Wielkiego Postu w kościele Św. Józefa w Weston super Mare w każdą 
środę przed Mszą Świętą o godz.18.30 są śpiewane Gorzkie Żale a w każdy piątek o 
godz.18.30 jest odprawiana Droga Krzyżowa. Zachęcam Was wszystkich do wspólnej 
modlitwy. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 01.03.2026  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      22.02.2026 

• Bridgwater     £  103,80; 

• Weston      £  270,50; 

• Taunton      £ 303,40; 

• Yeovil      £ 117,11; 

Taca Środa Popielcowa Weston super Mare    £ 242,00; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MARZEC 

Ogólna:  O rozbrojenie i pokój. Módlmy się, aby narody dążyły do skutecznego rozbrojenia, 
zwłaszcza nuklearnego i aby światowi przywódcy wybierali drogę dialogu i dyplomacji 
zamiast przemocy. 

Parafialna:  O głębokie przeżycie Wielkiego Postu dla całej wspólnoty, aby czas pokuty, modlitwy 
i jałmużny prowadził nas do nawrócenia serca i odnowienia więzi z Bogiem oraz bliź-
nimi, szczególnie z tymi, których spotykamy w kraju emigracji. 
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Twarz Jezusa lśniła jasnością jak słońce. Słońce daje światło, daje życie, daje ener-
gię. Oblicze Boga jest nam potrzebne, by nie nosić masek. Jest to jedyne Oblicze, 
przed którym nie udaje się udawać kogoś innego, niż się jest naprawdę. Gdy Jego 
oblicze zajaśniało jak słońce, upadli na twarze. Gdy Jego oblicze się wzniosło, zakryli 
własne oblicza, a potem, gdy wznieśli swe oczy, pozbawieni lęku, nie widzieli już 
nikogo, samego Jezusa jedynie. Nie widzieć nikogo poza Bogiem! 
 
Oblicze człowieka jest ekranem duszy. Maluje się na nim wszystko, co jest we-
wnątrz. To jedyna część ciała, która nigdy nie jest okrywana, a jednak najwięcej 
ukrywa. Nawet na ręce zakładamy rękawiczki, ale na twarz nie zakładamy żadnego 
pokrowca. Ona musi być odsłonięta i z tym jest problem, bo na niej wszystko widać, 
co ukryliśmy w sobie nie tylko przed innymi, ale też i przed sobą. Uczucia, myśli, 
przeczucia, nastawienia i przede wszystkim duch, jaki nami rządzi, ujawnia się to 
wszystko w spojrzeniu, układzie ust, mięśniach, brwiach, kolorze policzków. Znie-
wolony ucieka ze wzrokiem albo patrzy bezczelnie. Jego oblicze jest ściągnięte, na-
pięte, wywołuje w innych stres, lęk, pożałowanie lub odrazę. 
 
Większość z nas ma jakieś zniewolenia. Począwszy od pracoholizmu, przez palenie 
tytoniu, alkohol, narkotyzowanie się, oglądanie filmów, uciekanie w świat wirtual-
ny, obżeranie się, shopping, pornografię, masturbację, erotomanię, uzależnienia 
emocjonalne, uzależnienie od komórkowego telefonu czy nawet mp3, aż do 
kłamstw i narcystycznej potrzeby zdobywania podziwu, aż do tworzenia image, bu-
dowania maski. Trudno wszystkie wyliczyć, bo z roku na rok przymierzamy nowe 
maski. Oblicze ludzkie jest nieobliczalnie próżne i łaknące. W latach 70. mówiło się 
o alkoholizmie, w 80. plagą okazała się narkomania, w 90. wybuchła eksplozja buli-
mii i anoreksji, teraz mówi się o erotomanii i seksie wirtualnym, ale za jakiś czas, 
zapewne niedługi, dowiemy się o nowych obiektach obsesyjnego zapatrzenia, które 
sprawiają, że ludzka twarz ciągle jest zaciemniona lękiem. 
 
Chrystus odsłania swoją twarz, byśmy patrząc na nią, mogli zobaczyć swoją już bez 
lęku. Potrzeba nam objawienia Boskiego oblicza, by odzyskać własną twarz. W od-
kryciu wszechmocy Boga najbardziej pomaga człowiekowi odkrycie własnej bezsil-
ności. Nie trzeba nam też niczego innego szukać oprócz Tego, który nas odnalazł. Po 
olśniewającym objawieniu się oblicza Jezusa, uczniowie podnieśli swoje zabrudzone 
oblicza z ziemi. Podnieść twarz z ziemi, z upadku, bez lęku, oto skryte marzenie każ-
dego z nas. Przestać się wstydzić siebie samego. Niewolnik nie ma oblicza, ma ma-
skę, pod którą musi ukrywać swoje wstydliwe prawdy. Jezus wybawia ludzką twarz 
z lękliwego wycofywania się. Pozwala podnieść nam głowę, może nie z dumą, ale 
na pewno z godnością. Gdy więc mówi do Apostołów, by się podnieśli i przestali 
bać, to brzmi to jak manifestacja uwolnienia dedykowana całemu rodzajowi ludz-
kiemu. 

Przemienienie Jezusa na górze Tabor o. Augustyn Pelanowski OSPPE 


